

爱心村民救起国家二级保护动物



鷹鴞



李自忠在家附近的果园里救起一只受伤的鷹鴞

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月27日一早,家住牡丹区何楼街道办事处北肖村村民李自忠在家附近的果园里,发现了一只受伤的“大鸟”,经多方联系与接力,确认为国家二级保护动物鷹鴞。

“这只鸟应该是在捕食中不慎被果园防护网缠住了,鸟身体没有外伤,我过去把它抱起来,第一时间给街道办事处林业站打了电话。”李自忠说,虽然从来

没见过这种鸟,但是觉得这应该是一只保护动物。

“得知这一情况后,我们立即组织区野生动物救助站技术人员前往救助,经识别该鸟为国家二级保护动物鷹鴞。”牡丹区林业局森保站站长秦志强介绍,在工作人员和村民的精心照顾下,这只鷹鴞很快就恢复了正常,待进一步观察无其他疾病后,将被放归自然。

据悉,鷹鴞是我国古代对猫

头鷹一类鸟的统称,该目猛禽均为夜行性鸟类,民间又称其为“夜猫子”。鷹鴞的食物95%是鼠类,间或捕食小鸟或大型昆虫。鷹在全球各大陆分布广泛,世界上现有鷹132种,我国有26种,根据国家法律规定,猫头鷹属于国家二级保护动物,一般情况下不可私人饲养,猎杀会触犯法律,轻则罚款放生,重则拘留受刑罚。建议大家发现贩卖或者捕捉鷹鴞的行为立即报警处理。

为“快递小哥”送温暖



11月29日,市总工会联合市邮政局、市邮政公司、市快递行业工会联合会开展“关爱快递小哥”暨集中网上入会活动,为刚入会的“快递小哥”送上暖心礼包。据介绍,市快递行业工会联合会将

最大限度地把广大职工组织到工会中来,更好地维护职工合法权益,服务行业发展,真正成为快递员最可依赖的“娘家”。

牡丹晚报全媒体记者 冯锴 摄

这些疫情防控知识,你都了解吗?

近期,多地先后发现本土新增确诊病例以及无症状感染者,涉及学校、峰会等重点场所,疫情形势严峻复杂。同时,秋冬季节病毒传播不能忽视,做好个人防护、重视健康管理十分必要,我们一定要保持安全社交距离,养成科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集,少聚餐、分餐制等良好卫生习惯,倡导健康生活方式。

这些地方,别轻易摘口罩

戴口罩可以阻挡空气和飞沫中的细菌、病毒,是预防呼吸道传染病最重要的措施。在疫情防控中,判断是否戴口罩主要根据以下几个标准:

1.所处地区的风险等级,如中、高风险地区要戴口罩。
2.看所处的环境,如果处于人员密集、通风不良的场所,

或者长时间停留在公共区域,则应佩戴口罩。

3.某些服务行业和特殊职业,如公共交通工具的司机和乘务员,餐厅、超市、商场服务人员以及幼儿园教师、医生、养老服务人员等,需要佩戴口罩。
4.出现咳嗽、咽痛、打喷嚏

等呼吸道症状时,要戴口罩以防传染他人。

5.一些有特殊规定的场所,要遵从管理方要求佩戴口罩。
疫情防控常态化情况下,口罩应成为每个人不可或缺的日用品,建议平时随身携带备用口罩,在需要的情况下适时佩戴。

佩戴口罩时,有哪些注意事项?

1.戴口罩前、摘口罩后,均应做好手卫生。
2.区分口罩正反面,不能两面戴。
3.不与他人混用或共用口罩。

4.捏紧鼻夹,使口罩与脸颊贴合,避免漏气。如佩戴口罩出现胸闷、气短等不适症状时,应立即前往户外开放场所,摘除口罩。
5.运动,尤其是剧烈运动

时不应佩戴口罩。
6.一次性使用医用口罩和医用外科口罩均为限次使用,应定期更换,不建议清洗或使用消毒剂、加热等方法进行消毒后使用。

口罩应如何保存和清洁?

1.需重复使用的口罩,使用后悬挂于清洁、干燥的通风处,或将其放置在清洁、透气的纸袋中。口罩需单独存放,避免彼此接触,并标识口罩使

用人员。
2.备用口罩建议存放在原包装袋内,如非独立包装可存放在一次性食品袋中,并确保其不变形。

3.口罩出现变湿、脏污或变形等情况后需及时更换。健康人使用后的口罩,按照生活垃圾分类的要求处理即可。

保持个人手部的清洁卫生

洗手是预防传染病最简便有效的措施之一。呼吸道传染病除了通过飞沫传播,也会经手传播,日常工作、生活中,人的手不断接触到被病毒、细菌污染的物品,如果不能及时正确洗手,手上的病毒、细菌可以通过手触摸口、眼、鼻进入人体。

通过洗手可以简单有效地切断这一途径,保持个人手部的清洁卫生可以有效降低患呼吸道传染病的风险。

(一)什么时候需要洗手?

为了避免疾病经手传播,应注意正确洗手,洗手频率根据具体情况而定。

以下情况应及时洗手:外出归

来,戴口罩前及摘口罩后,接触过泪眼、鼻涕、痰液和唾液后,咳嗽打喷嚏用手遮挡后,护理患者后,准备食物前,用餐前,上厕所后,接触公共设施或物品后(如扶手、门柄、电梯按钮、钱币、快递等物品),抱孩子、喂孩子食物前,处理婴儿粪便后,接触动物或处理动物粪便后。

(二)怎样正确洗手?

洗手是减少手部细菌、病毒最直接有效的办法之一,正确洗手是关键。

- 1.用流动水将双手淋湿。
- 2.取适量肥皂或洗手液均匀涂抹双手。
- 3.按照“七步洗手法”认真搓洗双手至少20秒。

少去人群密集的公共场所

公共场所人员多,流动量大,感染风险未知,且人与人之间难以保持1米距离,一旦有病毒感染者,在

没有有效防护的情况下,很容易造成人与人之间的传播,空气流动性差的公共场所病毒传播的风险更大。

室内要经常开窗通风

室内环境密闭,容易造成病菌滋生繁殖,增加人体感染疾病的风险。

勤开窗通风可有效减少室内致病微生物和其他污染物的含量。

此外,阳光中的紫外线还有杀菌的作用。每天早、中、晚均

应开窗通风,每次通风时间不少于15分钟。寒冷季节开窗通风要注意保暖,避免受凉。

菏泽市灾害民生综合保险

联席会议办公室 供稿

牡丹晚报全媒体记者 武

霖 整理